

外交部斥美高官 公然勾連反中亂港逃犯

▶外交部發言人汪文斌對美方高官公然勾連反中亂港分子，表示強烈不滿和堅決反對。



【大公報訊】針對美國國務院亞太事務助理國務卿康達同郭鳳儀等4名外逃反中亂港分子會面，外交部發言人汪文斌6日說，中方對美方高官公然勾連外逃反中亂港分子表示強烈不滿和堅決反對，任何干預香港事務、破壞香港法治的圖謀都將受到中方堅決回擊。

「有關外逃反中亂港分子涉嫌危害國家安全，香港警方依法對其予以通緝，符合國際法及國際通行慣例，是必要正當之舉。」汪文斌在例行記者會上回答有關提問時說，美國制定

的國家安全法律也具有域外效力。美方為反中亂港分子撐腰打氣，不僅是對法治精神的粗暴踐踏，更暴露出美方在人權、法治問題上一貫奉行的雙重標準。

汪文斌指出，香港事務純屬中國內政，不容任何外部勢力插手干預。中方敦促美方反躬自省，切實尊重中國主權和香港法治，不做犯罪分子的避風港，「中方維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，任何干預香港事務、破壞香港法治的圖謀都將受到中方堅決回擊。」

反華政客高調與四國安通緝犯會面

港法政界譴責美粗暴踐踏法治精神

美國國務院亞太事務助理國務卿康達同郭鳳儀、袁弓夷、許穎婷、邵嵐等四名外逃反中亂港分子會面，本港多位政界及法律界人士強烈譴責，美方虛情假意關心潛逃美國的四名香港國安通緝犯，粗暴踐踏法治精神，更對香港事務指手畫腳，粗暴干預中國內政，要求美方有關政客立即停止嘩眾取寵的政治作秀，邪惡用心注定徒勞無功。

大公報記者 龔學鳴

4名外逃反中亂港通緝犯



▲四個通緝犯袁弓夷（左起）、郭鳳儀、許穎婷、邵嵐勾結美國官員。



▲美國亞太事務助理國務卿康達會見四名反中亂港在逃分子，粗暴踐踏法治精神。法新社

全國港澳研究會理事、法學教授傅健慈指出，香港警方依法通緝涉嫌觸犯國安法的罪犯，任何外部勢力無權指手畫腳。美方一向標榜奉行尊重人權法治，但是美方反華政客卻採用雙重標準，熱衷於扮演教師爺角色，虛情假意關心潛逃美國的四名香港國安通緝犯，粗暴踐踏法治精神，其處心積慮干預香港事務的虛偽面目暴露無遺，必須予以強烈譴責。

築牢國安防線決心堅定不移

傅健慈強調，中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，全面準確貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，落實好國安法、盡快為23條立法，繼續築牢國安防線的決心堅定不移。他

敦促美方有關政客立即停止嘩眾取寵的政治作秀，立即停止以任何藉口干預香港事務和中國內政。

香江聚賢法律專業人才委員會主任陳子遷說，美國官員高調與通緝的「港獨」分子會面，為這些亂港分子撐腰，很明顯是粗暴干預中國內政，絕對不能接受。有關外逃反中亂港分子涉嫌危害國家安全，香港警方依法對其予以通緝，美方與他們見面，目的是想賦予他們「正當性」，但是這些並不能磨滅他們在香港的所作所為，香港一定會盡力緝拿他們歸案。

他指出，香港要做好基本法23條立法，同時要做好國安教育、愛國教育和法治教育，讓市民明白亂港勢力依然蠢蠢欲動而時刻保持警惕，並且更自覺維護國安，鞏固奉公守法的意識。

港島東立法會議員梁熙認為，美國官方公然與香港國安通緝逃犯會面，是向國際社會發出錯誤的信號，同時挑戰着香港執法機關及法庭應有的威嚴，可說是一個非常錯誤的示範，亦遠低於一個大國應有的風範。從這次公然勾結事件更清晰可見，基本法第23條立法更具有必要性，本港需要更有針對性的法例應對境外勢力以不當手段干預國家或特區事務。從美方的錯誤行為，可說是成為第23條應對場景的重要例證，亦充分證明了修補國安漏洞的緊迫性。

凸顯盡快進行23條立法重要性

全國港澳研究會成員、西貢區議員陳志豪指，過去經已有大量證據顯示，美國政治勢力多年來持

續支持香港的極端反政府活動，甚至參與介入香港的非法「佔中」及黑暴動亂等，其心可誅。而美國官方人員高調會見被香港通緝的「港獨」分子，更是對中國國家主權安全的嚴重挑戰，完全認同外交部的強硬回應，並且支持國家作出相應的堅決回擊！

港區全國人大代表冼漢迪說，事實上，已經有大量證據證明美國一直以不同方式幕後支持反中亂港的分子，故此這次公然會見被香港通緝人士並不意外，但此舉除了是對中國內部事務的挑釁外，更突顯美國的雙重標準。他指出事件亦進一步凸顯香港盡快進行23條立法的重要性，確保特區政府日後能依法將反中亂港分子消滅於萌芽階段，杜絕類似情況再度發生。

尊子設計海報《蘋果》印製 民陣派發

陳沛敏：黎智英多次催促煽市民上街

黎智英案

【大公報訊】記者龔學鳴報道：壹傳媒創辦人黎智英

與旗下三間公司涉嫌勾結外國勢力，違反香港國安法，案件昨日在西九龍法院大樓進行第24日聆訊。從犯證人、前《蘋果日報》副社長陳沛敏第三日接受控方主問。陳沛敏供稱，黎對修例風波期間的遊行非常重視，多次催促《蘋果》想辦法催谷市民上街，討論為遊行印製海報，又指示《蘋果》採訪法律界、宗教界人士及學生。

2019年4月28日，民陣舉行反對修訂逃犯條例的遊行。呈堂證據顯示，遊行前一日，黎向陳表示，「請想想有什麼我們盡可能催谷市民明天上街？現在情況實在太靜，好驚。」陳庭上供詞顯示，《蘋果》當時安排政治漫畫家尊子設計海報，並全版印刷交由民陣在遊行時派發。

陳作供稱，當時黎「不斷send（發送）一些信息給我們，怎樣叫多人上街，在message（信息）講幫民陣印海報的問題」，因此「大家都覺得黎生好重視那次遊行，所以我們都在那日都有印漫畫出來。」陳確認印製海報前有向張劍虹請示，當天的海報印在《蘋果》底版，讓讀者自行剪裁，但不確定由誰拍板決定提供海報。

「激發其他學生6·9出來」

控方又展示2019年5月31日由董橋（前《蘋果》社長）發送給黎，黎再轉發予陳的信息。董向黎表示：「Jimmy，出來號召民眾上街的人選非常重要。昨天頭版三位法官出來講話非常有力量，港府於是立即小補小改……我們要鼓吹的不是香港要民主，我們

要求鼓吹的是香港的價值不容共產黨摧殘。」黎又向陳表示：「有時間談談董橋建議。」

最終黎指示陳6月9日前「找一下有分量的人出來，講下這條法例有什麼問題」，又覺得「再由泛民的人講，太沒有新意，或者對讀者來講都不是新聞」，希望找「法律界權威」和「宗教界有分量的人」，包括「民主派中李柱銘講法律最有說服力」及「陳日君出來號召也有用，他的宗教形象深入人心」等。陳供稱，黎希望找三個法官來講，但「我們都找不到」，只能「盡量找些法律界的人去講」。

陳沛敏又確認2019年6月3日收到黎的信息，「我們應該找些聯署學生訪問，激發其他學生6·9出來」，並着同事跟進。2019年6月9日遊行當日，黎向陳轉發董橋的訊息，其中董向黎表示：「Jimmy，你和你的報紙的努力沒有白費！為勇敢的香港人乾杯！董

橋」黎回覆董：「Haha！對，為勇敢的香港人乾杯！好！我告訴沛敏，這是個好標題，謝謝。Jimmy」黎又向陳說：「沛敏，董橋以上說，為勇敢香港人乾杯！會是個好標題，請看是否適合」，陳回覆：「好的，我們研究一下，或用地道的語言表達這意思，謝謝。」2019年6月10日，《蘋果》頭版新聞為《香港人漂亮的固執1,030,000》。



▲陳沛敏繼續在庭上指證黎智英罪行。



▲黎智英非常重視修例風波期間的遊行，多次催促《蘋果》編採主管想辦法催谷市民上街。

許智峯被頒令破產 警方正式通緝周庭

【大公報訊】記者

龔學鳴報道：高等法院昨日向亂港分子許智峯頒發破產令。高院聆案官余啟肇在與雙方缺席情況下表示，由於呈請一方已備齊文件，並且將文件送達被告許智峯，對方亦無任何回應，因此即時作出破產頒令。

潛逃澳洲超過兩年的立法會前議員許智峯，涉嫌違反香港國安法，被警方國安處懸紅100萬元通緝。他過往身負多宗刑事案被判須付訟費，包括於2022年被裁定4項藐視法庭罪成，被判監之餘須付懲罰性訟費，另有兩宗司法覆核案敗訴後亦須付訟費。律政司去年入稟高等法院申請許智峯破產。

簡啟恩：周庭會被終生追捕

警務處昨日表示，已經正式通緝已經潛逃的前「香港眾志」成員周庭。警務處處長簡啟恩（圓圖）指出，警方處理每宗案件時，都會因應實際情況採取各種行動，追查一些畏罪潛逃人士的下落，例如發出懸紅、向法院申請拘捕令，或列入通緝名單等，希望將這些人士通緝歸案，並表示除非周庭自首，否則她將會被終生追捕。

簡啟恩指出，這些人士出賣誠信畏罪潛逃，利用瞞騙手段，逃避法律的責任，離開香港後就堆砌一些藉口，以受害者的姿態，企圖自我製造一些光環，博取同情，更可恥是乞求外國反華勢力的包庇。他勸喻周庭或其他在逃人士回頭是岸，為自己的行為負責，改過自新，否則只會泥足深陷和後悔莫及。



▲香港高等法院昨日向亂港分子許智峯頒發破產令。

